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Сплошное статистическое наблюдение за малым и сред-
ним бизнесом проводится раз в 5 лет, согласно Феде-
ральному закону от 24.07.2007 N 209-ФЗ çО развитии ма-
лого и среднего предпринимательства в Российской Фе-
дерацииè.  

Обязанность представлять первичные статистические 
данные безвозмездно установлена Федеральным законом 
от 29.11.2007 N 282-ФЗ çОб официальном статистическом 
учете и системе государственной статистики в Российской 
Федерацииè. При этом в законе оговорено, что респон-
денты обязаны представлять данные даже являющиеся 
коммерческой или государственной тайной. Индивидуаль-
ные предприниматели представляют данные только по 
предпринимательской деятельности. Отчетность обязаны 
предоставить даже организации и ИП, временно не веду-
щие деятельность и не имевшие доходов в 2015 году. 

Целью сплошного наблюдения является формирование 
официальной статистической информации, содержащей 
комплексную и детализированную характеристику эконо-
мической деятельности хозяйствующих субъектов малого 
и среднего предпринимательства, для улучшения каче-
ства социально-экономического прогнозирования и выра-
ботки мер по повышению эффективности функционирова-
ния российской экономики в целом и ее отдельных секто-
ров в географическом распределении. 

Формы сплошного федерального статистического наблю-
дения утверждены приказом Росстата от 09.06.2015 N 
263. Для организаций предусмотрена форма МП-сп 
çСведения об основных показателях деятельности мало-
го предприятия за 2015 годè, для индивидуальных пред-
принимателей 1-предприниматель çСведения о деятель-
ности индивидуального предпринимателя за 2015 годè. 
Срок сдачи отчетов – до 1 апреля 2016 года. 

В 2016 году Росстат проводит сплошное федеральное статистическое наблюдение за деятельностью субъектов 
 малого и среднего предпринимательства. Что это такое и чем грозит игнорирование требований статистики? 

Заполненные формы представляется в отделы статистики 
по месту регистрации организации или индивидуального 
предпринимателя. Отчетность можно представить так же 
по почте или в электронном виде через ТКС.  

Формы отчетности многие организации и ИП уже получили 
от Росстата по почте или непосредственно по месту веде-
ния деятельности, поскольку некоторыми отделениями 
статистики был организован обход торговых и бизнес-
центров, мест массовой регистрации юридических лиц, 
рынков и т.д. Если вы не получили формы, то можно их 
скачать с сайта Росстата. Так же в некоторых бухгалтер-
ских программах реализовано заполнение этих статисти-
ческих форм.   

В конце прошлого года был принят федеральный закон, 
вносящий изменения в статью 13.19 КоАП и штрафы за 
непредставление статистической отчетности резко вырос-
ли. Если раньше можно было отделаться штрафом от 3 
000 до 5 000 рублей на должностных лиц, то теперь мини-
мальный штраф на организацию 20 000 рублей, макси-
мальный 70 000 рублей. А при повторном нарушении орга-
низацию могут оштрафовать до 150 000 рублей. Индивиду-
альных предпринимателей штрафуют как должностных 
лиц – при первом нарушении от 10 000 до 20 000 рублей, 
при повторном нарушении от 30 000 до 50 000 рублей. 

Как показывала практика прошлых лет, органы статистики 
не ставили своей целью собрать как можно больше адми-
нистративных штрафов и по большей части обходились 
выпиской счетов проштрафившимся организациям и ИП 
якобы за услуги статистики. Однако в связи с резко вырос-
шими штрафами и нехваткой денег в бюджете, ситуация 
наверняка изменится и пренебрегать административными 
санкциями Росстат не будет. Поэтому стоит подумать, 
надо ли рисковать крупной суммой денег или все-таки про-
ще сдать три листика статистической отчетности. Тем бо-
лее, что проверить данные, который в ней указаны, органы 
статистики не смогут. 

klerk.ru 

http://infocet.ru/
http://elena.infocet.ru/


ĈĉĎĊĦČê¥ĈÇĈĉĎĊĦČê¥ĈÇĈĉĎĊĦČê¥ĈÇ   

Март 2016Март 2016Март 2016   
ннн   ˹͎͍͊ͦͦ͊͡Ύ ͫͯ͗͋͊͡ ͙ͤͺ͙͔ͦͪͣͪͯͭ˹͎͍͊ͦͦ͊͡Ύ ͫͯ͗͋͊͡ ͙ͤͺ͙͔ͦͪͣͪͯͭ˹͎͍͊ͦͦ͊͡Ύ ͫͯ͗͋͊͡ ͙ͤͺ͙͔ͦͪͣͪͯͭ   

Управление ФНС по Липецкой области информирует, что в 
соответствии с Приказом ФНС России от 22.12.2015 N 
ММВ-7-3/590@,  начиная с  отчета за 1 квартал 2016 года 
налоговая декларация по ЕНВД представляется по новой 
форме. Приказ зарегистрирован в Минюсте России 
27.01.2016 N 40825. 

В новой форме декларации на титульном листе исключено 
поле для простановки печати, а также заменены штрих-
коды отдельных листов в декларации. 

В раздел 2 "Расчет суммы единого налога на вмененный 
доход по отдельным видам деятельности" добавлен  пока-
затель çСтавка налога %è (поле 105). 

Внесены уточнения в порядок заполнения декларации и 
скорректирован формат представления декларации в 
электронной форме. 

Управление ФНС по Липецкой области напоминает, что в 
соответствии с п.п. 3 п. 28 Административного регламента 
№ 99н,  представление налоговой декларации не по уста-
новленной форме (установленному формату) является 
основанием для отказа в приеме налоговой декларации. 

УФНС России по Липецкой области напоминает, что обя-
занность исчислять, удерживать и уплачивать налог на 
доходы физических лиц  возложена на налогового агента. 

Согласно п.2 ст.230 Налогового кодекса РФ, налоговые 
агенты обязаны представлять в инспекцию по месту свое-
го учета сведения о доходах физических лиц за истекший 
налоговый период, а также о суммах начисленного, удер-
жанного и перечисленного в бюджет налога на доходы 
физических лиц. 

Сведения представляются ежегодно по форме 2-НДФЛ. 
Срок их сдачи – не позднее 1 апреля года, следующего за 
отчетным.  

Однако, иногда возникают ситуации, когда налоговый 
агент не может удержать исчисленную сумму налога на 
доходы физических лиц. Например, если гражданин выиг-
рал машину или квартиру, то есть фактически получил 
доход, но не в денежной, а в натуральной форме.  

При невозможности удержать исчисленную сумму НДФЛ 
налоговый агент обязан письменно сообщить об этом 
налогоплательщику и налоговому органу по месту своего 
учета. Сделать это нужно не позднее 1 марта года, следу-
ющего за истекшим налоговым периодом, в котором воз-
никли соответствующие обстоятельства, то есть сведения 
за 2015 год налоговый агент обязан представить не позд-
нее 1 марта 2016 года. 

Сообщение о невозможности удержать у налогоплатель-
щика исчисленную сумму налога представляется по фор-
ме 2-НДФЛ, утвержденной приказом ФНС России от 30 
октября 2015 № ММВ-7-11/485@,  с указанием в поле 
çПризнакè кода ç2è.  

Обязанность по уплате налога, а также по представлению 
налоговой декларации по форме 3-НДФЛ в отношении 
дохода, при получении которого не был удержан налог на 
доходы физических лиц, в соответствии с пп. 4 п. 1 ст. 228 
НК РФ возлагается на самого налогоплательщика. Декла-
рацию необходимо подать в налоговый орган в текущем 
году до 4 мая 2016 года включительно. 

 

Управление ФНС России 

по Липецкой области 

Управление ФНС по Липецкой области напоминает, что в 
соответствии с Федеральным законом от 06.04.2015 № 82-
ФЗ çО внесении изменений в отдельные законодательные 
акты Российской Федерации в части отмены обязательно-
сти печати хозяйственных обществè, общества с ограни-
ченной ответственностью и акционерные общества впра-
ве, но не обязаны иметь печать.  

Ранее законодательство обязывало организации иметь 
круглые печати с указанием названия и места нахождения. 
Теперь такая обязанность отсутствует. Применение акцио-
нерными обществами  и обществами с ограниченной от-
ветственностью печатей стало их правом. Сведения о 
наличии печати должны содержаться в уставе общества. 
Руководство организации должно решить, будет ли ис-
пользоваться круглая печать или иной другой штамп в 
работе дальше. Если на сегодняшний день действующий 
устав не имеет сведений об использовании юридическим 
лицом печати, то это свидетельствует о том, что печати 
нет. Соответственно, пользоваться печатью нельзя. 

При современном развитии техники наличие печати не 
гарантирует подлинности документа. Использовать круг-
лую печать не запрещается, но допускается использова-
ние и других способов идентификации. Хозяйственные 
общества могут иметь печать, штампы и бланки со своим 
наименованием, собственную эмблему, зарегистрирован-
ный в установленном порядке товарный знак, а также 
электронную подпись и голографическую печать. След-
ствием применения электронной подписи в деловом доку-
ментообороте станет упрощение порядка оформления 
документов в сфере деятельности хозяйственных об-
ществ. 

В соответствии с письмом ФНС от 05.08.2015г. № БС-4-
17/13706@, до внесения соответствующих изменений в 
приказы ФНС России, документы, представляемые или 
направляемые в налоговые органы, принимаются вне за-
висимости от наличия либо отсутствия печати в них. 

Управлению Федеральной налоговой службы по Липецкой 
области стали известны случаи мошенничества на терри-
тории Лебедянского района, совершенные с использова-
нием сотовых телефонов (89094691728, 89021208211) от 
имени руководства Межрайонной ИФНС России №4 по 
Липецкой области.  

В частности, неустановленные лица в декабре 2015 и фев-
рале 2016 года позвонили гражданам, осуществляющим 
индивидуальную предпринимательскую деятельность в 
сфере обслуживания (кафе, гостиница), и,  представив-
шись работниками налоговой службы, обратились с прось-
бами по оказанию услуг, в том числе - пополнению счетов 
телефонов (89648957080,  89654800017,  89603712194,  
89626364099,  89053485435), якобы принадлежащих про-
веряющим из Москвы,  на сумму от 1 до 2 тыс. рублей, 
обещая вернуть затраченные деньги. Доверчивые граж-
дане  выполнили просьбы,  высказанные мошенниками. 

Управление предостерегает граждан и сообщает, что 
налоговые органы никакого отношения к указанным звон-
кам не имеют. Гражданам разъяснено, что в отношении 
них были совершены мошеннические противоправные 
действия и, в случае поступления подобных звонков, необ-
ходимо сообщать о них в правоохранительные органы.  

В Управлении Федеральной налоговой службы по Липец-
кой области для информирования о коррупционных дей-
ствиях, совершаемых сотрудниками налоговых органов, 
действует круглосуточный автоматический антикоррупци-
онный телефон доверия  (8 4742) 23-01-83. 
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мательно читать  "Протокол приема сведений о доходах 
физических лиц", так как отдельные принятые сведения по 
форме 2-НДФЛ могут содержать ошибки, что является 
основанием для привлечения работодателя к ответствен-
ности, предусмотренной статьей 126.1 Кодекса. 

При этом обращаем внимание, что самостоятельное ис-
правление ошибок путем подачи уточненной справки 2-
НДФЛ до того момента, как искажения обнаружит налого-
вый орган, будет являться основанием для освобождения 
от штрафа по данной статье. 

Такие действия по уточнению налоговых обязательств 
физического лица, оформлению и представлению в нало-
говый орган новой справки 2-НДФЛ должны быть совер-
шены до момента, когда налоговый агент узнал об обнару-
жении налоговым органом недостоверности содержащих-
ся в представленных документах сведений, т.е. до состав-
ления налоговым органом акта проверки в порядке, преду-
смотренном Кодексом. 

С использованием ЕПГУ ФНС России переводит в элек-
тронную форму 23 вида государственных услуг, в том чис-
ле: 

Ведение Государственного реестра контрольно-кассовой 
техники 

Выдача свидетельств о регистрации лица, совершающего 
операции с прямогонным бензином 

Выдача свидетельств о регистрации организаций, совер-
шающих операции с денатурированным этиловым спир-
том 

Контроль за соблюдением требований к контрольно-
кассовой технике, порядком и условиями ее регистрации и 
применения 

Контроль и надзор за полнотой учета выручки денежных 
средств в организациях и у индивидуальных предприни-
мателей. 

Налоговая задолженность 

Налоговый учет физических лиц 

Предоставление сведений из ЕГРЮЛ 

Предоставление сведений, содержащихся в РДЛ 

Прием налоговых деклараций (расчетов) 

Регистрация контрольно-кассовой техники 

Регистрация юридических лиц и предпринимателей 

Узнай свой ИНН 

На Портале государственных услуг www.gosuslugi.ru Фе-
деральная налоговая служба предоставляет налогопла-
тельщикам возможность подать 21 налоговую деклара-
цию (расчет) по различным налогам в электронном виде. 

Через Портал реализована процедура подачи деклара-
ции  без заверения электронного документа электронно-
цифровой подписью (ЭЦП), поэтому юридически значи-
мым документом в этом случае является декларация, 
поданная на бумажном носителе, представленная в соот-
ветствии с действующим законодательством. Налогопла-
тельщик, направивший электронную форму декларации 
через Портал в налоговый орган, получает на Портале 
уникальный номер, который необходимо сообщить при 
обращении в инспекцию для приема и обработки деклара-
ции в приоритетном порядке.  

ИФНС  России  
по Октябрьскому району г.Липецка 

Федеральная налоговая служба продолжает работу по 
внедрению электронного документооборота налоговых 
органов с налогоплательщиками, по расширению и унифи-
кации данного документооборота. Внедрение современ-
ных технологий позволяет налоговым органам развивать 
онлайн-услуги для налогоплательщиков и создавать ком-
фортные условия для уплаты налогов. 

В соответствии с распоряжением Правительства Россий-
ской Федерации от 17.10.2009 № 1555-р çО Плане перехо-
да на предоставление государственных услуг и исполне-
ние государственных функций в электронном виде феде-
ральными органами исполнительной властиè обеспечена 
возможность для заявителей в целях получения государ-
ственных услуг (функций) представлять документы в элек-
тронном виде с использованием единого портала государ-
ственных и муниципальных услуг (функций) (далее – 
ЕПГУ). 

Федеральная государственная информационная система 
çЕдиный портал государственных и муниципальных услуг 
(функций)è обеспечивает: 

¶ доступ физических лиц и организаций к сведениям о 
государственных и муниципальных услугах, функциях 
по осуществлению государственного контроля 
(надзора) и муниципального контроля, содержащимся в 
федеральной государственной информационной систе-
ме çФедеральный реестр государственных и муници-
пальных услуг (функций)è; 

¶ предоставление заявителям в электронной форме гос-
ударственных и муниципальных услуг, а также предо-
ставление таких услуг учреждениями (организациями); 

¶ доступ заявителей к иной информации, связанной с 
предоставлением государственных и муниципальных 
услуг и исполнением государственных и муниципаль-
ных функций, содержащейся в государственных и му-
ниципальных информационных ресурсах, размещение 
в открытом доступе которой предусмотрено законода-
тельством Российской Федерации; 

¶ возможность электронной записи на прием; 

¶ выполнение административных процедур (действий) в 
электронной форме при исполнении государственных 
услуг (функций) в случаях, предусмотренных законода-
тельством Российской Федерации. 

ИФНС России по Октябрьскому району г. Липецка напо-
минает, что Федеральным законом от 02.05.2015 N 113-
ФЗ в Налоговый кодекс Российской Федерации (далее – 
Кодекс) введена ст. 126.1, устанавливающая,  начиная с 1 
января 2016 года, ответственность за представление 
налоговым агентом налоговому органу документов (в том 
числе - справок 2-НДФЛ), содержащих недостоверные 
сведения. Данное правонарушение влечет взыскание 
штрафа в размере 500 рублей за каждый представлен-
ный документ, содержащий недостоверные сведения. 

Налоговым агентам в целях представления достоверных 
сведений по форме 2-НДФЛ  нужно поддерживать в акту-
альном состоянии персональные данные физических лиц 
- ʧʦʣʫʯʘʪʝʣʝʡ ʜʦʭʦʜʘ, ʚ ʪʦʤ ʯʠʩʣʝ – ИНН, который  сле-
дует указывать в соответствующем поле   2-НДФЛ. Ин-
формация об ИНН физического лица может быть получе-
на с помощью сервиса "Узнай ИНН". 

Налоговые органы рекомендуют налоговым агентам вни-
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Пособие по временной нетрудоспособности  это посо-
бие, выплачиваемое при временной нетрудоспособности в 
соответствии с требованиями ст.183 ТК. Право на получе-
ние пособий имеют физические лица, подлежа-
щие обязательному социальному страхованию на случай 
временной нетрудоспособности и в связи с материнством. 

Индивидуальные предприниматели, нотариусы, адвокаты, 
члены крестьянских (фермерских) хозяйств, имеют право 
на получение пособия только в случае уплаты ими добро-
вольных взносов в соответствии со ст.4.5 . Рассчитывать 
пособие по временной нетрудоспособности в 2016 году 
следует исходя из расчетного периода, который включает 
в себя 2014 и 2015 гг. 

Пример 1.   

Расчет пособия из среднедневного заработка 

Кузину И.С. выплачивается пособие по временной нетру-
доспособности за период с 01 февраля по 10 февраля 
2016 года (10 календарных дней). Страховой стаж Кузина 
И.С. составляет 8 лет. В течение 2014 года работнику бы-
ла начислена заработная плата – 654 000  рублей. В 2015 
году данному работнику была начислена заработная пла-
та – 630 000 рублей. Определим размер пособия по вре-
менной нетрудоспособности. 

1. Определяем сумму заработной платы за расчетный 

период в течение двух предшествующих лет. 

За 2014 год:- 654 000 рублей. В расчет включается только 
624 000 рублей, поскольку возникает превышение пре-
дельной базы для исчисления страховых взносов. Больше 
этой величины ФСС РФ работодателю не возместит. До-
ход за 2015 год: 630 000 рублей. Выплаты, произведенные 
Кузину, следует включить в расчет в полном объеме. 

Сумма выплат, которые мы принимаем в расчете, соста-
вит: 624 000 + 630 000 руб. = 1 254 000 руб. 

Для расчета включаются только те выплаты, на которые в 
расчетном периоде начислялись страховые взносы. 

2. Рассчитываем среднедневной заработок.  1 254 000 : 
730 х 100% = 1 717,81 рублей. 

Пособие по временной нетрудоспособности зависит от 
страхового стажа: 

¶ менее 5 лет - работнику выплачивается 60 % средне-

го заработка; 

¶ от 5 до 8 лет — работнику выплачивается 80 % сред-

него заработка, 

¶ от 8 лет и более — 100 %. 

Так как страховой стаж Кузина 8 лет, то пособие ему рас-
считано исходя из 100% среднего дневного заработка. 
Рассчитывая пособие по временной нетрудоспособности 
следует помнить, что в 2016 году минимальный размер 
среднего дневного заработка составляет 6 204 х 24 / 730 = 
203,97 руб. 

Максимальный размер, в свою очередь, составит: 624 000 
+ 670 000 / 730 = 1 772,60 руб. (624 000 руб. - предельная 
база для исчисления страховых взносов в 2014 году, 670 
000 руб. - в 2015 году). 

3. Определяем размер пособия по временной нетрудо-

способности: 1 717,81 х 10 = 17 178,10 руб. 

 

Пример 2. Расчет пособия исходя из МРОТ 

Внимание! При расчете больничного исходя из МРОТ 

страховой стаж также учитывается. 

Иванкину К.С. выплачивается пособие по временной не-
трудоспособности за период с 01 февраля по 05 февраля 
2016 года (5 календарных дней). Страховой стаж работни-
ка 6 лет. В течение 2014 года Иванкин не работал. В 2015 
году работнику начислена заработная плата – 140 000 
рублей. 

1. Определяем состав выплат, исходя из которых бу-
дет рассчитано пособие. Так как выплаты, произведен-
ные в расчетном периоде, небольшие, то расчет пособия 
произведем исходя из МРОТ (с 01 января 2016 года — 6 
204 руб.). 6 204 х 24 = 148 896 руб. > 140 000 руб. 

Соответственно, размер пособия определим исходя  из 
148 896 руб. 

2. Рассчитываем среднедневной заработок. 148 896 / 
730  = 203,97 рублей. 

Страховой стаж Иванкина составляет 6 лет, поэтому сред-
ний дневной заработок составит 203,97 х 80% = 163,17 
руб. 

3. Определяем размер пособия по временной нетрудо-

способности: 163,17 х 5 = 815,85 руб. 

 

Детские пособия в 2016 году 

Что чаще всего волнует молодую семью? Вопросы жилья, 
финансов, и конечно, продолжения рода. И сейчас, когда 
планирование беременности становится нормой, самое 
время выяснить, на какую помощь от государства стоит 
рассчитывать. 

Детские пособия – это выплаты, предусмотренные россий-
ским законодательством для беременных женщин, моло-

http://www.elena.infocet.ru/
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дых мам и некоторых других категорий получателей. Функ-
ции этих выплат – восполнить утраченный доход за время 
нахождения в декрете и ухода за ребенком, материально 
поддержать родителей и усыновителей.  

Рассмотрим теперь, как рассчитать пособие по бере-
менности и родам, а также пособие по уходу за ребен-

ком до полутора лет. 

В 2016 году за расчетный период берутся 2014-2015 

годы.  При этом нужно помнить два важных правила: 

В расчете детских пособий участвует реальное количество 
дней в годах расчетного периода. Так, следует учитывать 
в 2014 году - 365 дней, в 2015  -  тоже 365 дней — всего 
730. Но если на расчетный период попадает високосный 
год, то пособие  начисляется исходя из 731 дня (365 + 
366). Если два високосных года, то 732 дня (366 + 366). 

Из расчетного периода исключаются: периоды временной 
нетрудоспособности; периоды отпуска по беременности и 
родам, а также по уходу за ребенком; периоды освобожде-
ния работника от работы с полным или частичным сохра-
нением заработной платы, на которую не начислялись 
страховые взносы в ФСС РФ. Однако если работница в 
этот период была в декретном отпуске или в отпуске по 
уходу за ребенком, то есть возможность заменить годы 
(или год) расчетного периода на другой (другие) при усло-
вии, что это привет к увеличению размера пособия. 

 

Пример 3. Расчет пособия по беременности и родам 

Ласточкиной С.Н. с 01 января 2016 года предоставлен 
отпуск по беременности и родам продолжительностью 140 
календарных дней. Выплаты Ласточкиной в расчетном 
периоде, на которые начислялись страховые взносы, со-
ставили: за 2014 год – 405 000 руб.; за 2015  – 410 000 руб. 
В течение 2014 и 2015 годов сотрудница находилась 
на больничном 20 календарных дней. 

1. Определяем сумму выплат, учитываемых при рас-

чете пособий: 405 000 + 410 000 = 815 000 руб. 

Размер выплат не должен превышать предельной базы 
для исчисления страховых взносов, установленной в соот-
ветствующем году расчетного периода. 

2. Определяем количество календарных дней за рас-

четный период. 365 + 365 – 20 = 710 календарных дней. 

3. Исчисляем величину среднего дневного заработка: 
815 000 руб. / 710 дней = 1 147,89 руб. 

4. Определяем сумму пособия: 1 147,89 руб. х 140 ка-
лендарных дней х 100 % = 160 704, 23 руб. 

Следует помнить об ограничениях при расчете пособия по 
беременности и родам. Если пособие получилось меньше, 
чем рассчитанное исходя из МРОТ, установленного на 
день расчета пособия, то выплата в таком размере будет 
неправомерной. 

Минимальный размер пособия по беременности и ро-
дам в 2016 году составит 28 555, 40 руб. (то есть 6 204 
руб. х 24 / 730 х 140 х 100%). Максимальный размер по-
собия в 2016 году  - 248 164, 38 руб. (то есть (624 000 + 
670 000) / 730 х 140 х 100 %). 

 

Пример 4. Расчет пособия по уходу за ребенком до 

полутора лет 

Ласточкиной С.А. с 01 февраля 2016 года следует назна-
чить пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет. Произве-
денные в расчетном периоде выплаты составили: за 2014 
г. – 220 000 руб.; за 2015 г. –240 000  руб. В течение 2014 и 
2015 годов сотрудница находилась на больничном 20 ка-
лендарных дней. Определим пособие по уходу за ребен-
ком до полутора лет. 

1. Определяем сумму учитываемых при расчете посо-

бий выплат. 220 000 + 240 000 = 460 000 руб. 

2. Определяем количество календарных дней за рас-

четный период. 365 + 365 – 20 = 710 календарных дней. 

3. Исчисляем величину среднего дневного заработка. 
460 000 руб. / 710 дней = 647,89 руб. 

4. Определяем величину среднемесячного заработка. 
647,89 руб. х 30,4 = 19 695,77 руб. 

5. Определяем размер ежемесячного пособия по уходу 

за ребенком до полутора лет. 

19 695,77 х 40% = 7 878, 31 руб. 

Величина пособия по уходу за ребенком до полутора, лет 
не может быть менее установленных законодательством 
размеров.  

С 01 февраля  2016 года минимальный размер ежеме-
сячного пособия по уходу за ребенком до полутора 

лет в 2016 г. составит: 

¶ по уходу за первым ребенком– 2 908,62 руб.; 

¶ по уходу за вторым и последующими детьми– 5 817,24 

руб. 
Напомним, что существуют детские пособия, которые не 
рассчитываются, а выплачиваются единовременно в фик-
сированном размере за счет средств ФСС РФ: 

¶ единовременное пособие при рождении ребенка – 15 

512, 65 руб.; 
единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в 
ранние сроки беременности, – 581, 73 руб.; 
Назначить и выплатить пособие при рождении ребенка в 
новой сумме надо, только если ребенок родится в 2016 
году. Если заявление с необходимыми документами ра-
ботник подаст в 2016 году, но ребенок родится в 2015 году, 
пособие положено в прежней сумме. 

    Пособие за постановку на учет зависит от даты начала 
отпуска по беременности и родам. Если он начинается в 
новом году, то и пособие надо платить с учетом коэффи-
циента на 2016 год.  

  У вас может возникнуть ситуация, когда сотрудник, имею-
щий ребенка, попросит выдать справку о том, что он не 
получает в компании единовременное пособие при рожде-
нии ребенка. Составлять ее можно в произвольном виде. 
Срок — три рабочих дня (ст. 62 ТК РФ). Отпуск по уходу за 
ребенком может взять не только мама, но и любой работа-
ющий член семьи, например папа. Но одновременно уйти 
в такой отпуск супруги не вправе. Также пособие при рож-
дении не может быть выдано и папе, и маме. Поэтому от 
второго родителя требуется справка о том, что он на своей 
работе не получал единовременное пособие при рождении 
ребенка и пособие по уходу за ребенком до полутора лет. 
Справку выдают для представления по месту работы вто-
рого родителя ребенка. Она является обязательным доку-
ментом для назначения перечисленных пособий, без 
справки проверяющие из ФСС РФ не зачтут расходы  вы-
платы. В справке указывается, получал ли сотрудник еди-
новременное пособие по рождению ребенка. А также нахо-
дится ли он в отпуске по уходу, и если да, то с какой даты 
по какую — это важно, поскольку одновременно оба роди-
теля не вправе идти в оплачиваемый за счет ФСС отпуск 
по уходу.  

В офисах Фирмы çЕленаè вы можете получить консульта-
цию по начислению пособий, а так же подготовить полный 
пакет документов для сдачи в ФСС. 

Адреса офисов, контакты, график работы – на сайте 
http://www.elena.infocet.ru/ /index.php/adresa-kontakty 

Наталья Шальнева,  
руководитель офиса Фирмы çЕленаè 
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19 февраля 2016 года на сайте Минэконом развития опуб-
ликован доклад о результатах мониторинга применения 
Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ çО кон-
трактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг 
для обеспечения государственных и муниципальных нуждè 
в 2015 году. 
В статье мы привели  основные, на наш взгляд, итоги и 
тенденции работы заказчиков и  поставщиков в рамках 
закона №44-ФЗ.  
В 2015 году завершено более чем на 90% формирование 
основных институтов контрактной системы: 
- ʥʦʨʤʠʨʦʚʘʥʠʷ, ʦʙʦʩʥʦʚʘʥʠʷ ʠ ʧʣʘʥʠʨʦʚʘʥʠʷ ʟʘʢʫʧʦʢ; 
- ʠʥʬʦʨʤʘʮʠʦʥʥʦʛʦ ʦʙʝʩʧʝʯʝʥʠʷ ʟʘʢʫʧʦʢ; 
- ʧʨʦʚʝʜʝʥʠʷ ʪʦʨʛʦʚ; 
- ʦʙʱʝʩʪʚʝʥʥʦʛʦ ʦʙʩʫʞʜʝʥʠʷ ʢʨʫʧʥʳʭ ʟʘʢʫʧʦʢ; 
- ʢʦʥʪʨʦʣʷ ʟʘʢʫʧʦʢ; 
- ʤʦʥʠʪʦʨʠʥʛʘ ʟʘʢʫʧʦʢ; 
- ʘʫʜʠʪʘ ʟʘʢʫʧʦʢ; 
- ʧʨʦʬʝʩʩʠʦʥʘʣʴʥʦʡ ʧʦʜʛʦʪʦʚʢʠ ʚ ʩʬʝʨʝ ʟʘʢʫʧʦʢ. 
Размещено извещений о закупках на сумму более 6,6 трлн. 
рублей. Общий объем заключенных контрактов без учета 
контрактов, сведения о которых составляют государствен-
ную тайну, составил 5,3 трлн. рублей. В контрактной систе-
ме функционируют более 330 тыс. государственных и му-
ниципальных заказчиков и около 500 тыс. поставщиков, что 
делает ее одной из крупнейших хозяйственных систем 
страны. В структуре ВВП страны государственные закупки 
составляют более 10%. 
Максимальный объем контрактов был заключен в 4 кварта-
ле. В декабре объем контрактования составил 892 млрд. 
рублей, что более чем в 2 раза превысило среднемесячное 
значение. Такое неравномерное контрактование обуслов-
лено заключением в конце года контрактов в рамках лими-
тов следующего года, что является положительным факто-
ром. Отрицательными факторами являются заключение 
контрактов с целью переноса доведенных лимитов текуще-
го года на очередной год, а также освоение неизрасходо-
ванных в течение года бюджетных средств. 
Возрос уровень доверия бизнеса к государственным закуп-
кам. Среднее количество участников закупок на торгах уве-
личилось с 2,5 до 3. Достигнутая за счет роста конкуренции 
экономия по результатам закупок составила более 321 
млрд. рублей, что составляет около 7% от общего объема 
закупок. 
Контрактная система стала действенным механизмом под-
держки субъектов малого предпринимательства. Так, в 
качестве оплаты только по прямым контрактам малому 
бизнесу было направлено более 490 млрд. рублей, что на 
41% превышает аналогичный показатель 2014 года. По 
предварительным оценкам, с учетом субподрядных дого-
воров установленная 15-процентая квота закупок у малого 
бизнеса выполнена в полном объеме. 
Наиболее востребованным способом определения постав-
щика является электронный аукцион, доля которого со-
ставляет 56,6% от общего количества размещенных на 
официальном сайте извещений. Удобство закупок в элек-
тронной форме делает их наиболее привлекательными 
для заказчиков. 
Средняя цена контракта, заключенного в 2015 году, соста-
вила 1,64 млн. рублей, а в 2014 году – 1,98 млн. рублей. 
Заказчики предлагали к заключению вместо контрактов с 
длительными сроками исполнения несколько краткосроч-
ных контрактов в целях снижения рисков их неисполнения 
поставщиками. 
Мониторинг контрактной системы выявил ряд избыточных 
транзакционных издержек, возникающих в контрактной 
системе, в том числе на сбор справок и соблюдение других 
формальных процедур. Суммарная стоимость таких издер-
жек составляет более 8 млрд. рублей в год. Переход на 

современные электронные технологии закупок, замена обя-
зательного обучения персонала сертификацией ключевых 
специалистов, интеграция единой информационной систе-
мы с ЕГРЮЛ и другими государственными информацион-
ными системами позволят сократить указанные издержки. 
Обращает на себя внимание тот факт, что в 2015 году зна-
чительно увеличился общий объем закрытых конкурсов и 
аукционов, извещения о которых размещаются в открытом 
доступе. Такие процедуры позволяют неограниченному 
кругу участников, которые обладают лицензией на допуск к 
работам со сведениями, составляющими государственную 
тайну, на конкурентной основе заключать контракты. В сто-
имостном выражении объем таких процедур относительно 
показателей прошлого года увеличился более чем в 5 раз. 
Ранее такие закупки осуществлялись полностью в закры-
том режиме с участием ограниченного круга лиц, которым 
заказчики направляли письменные приглашения. 
Преобладающим способом определения поставщика в 
2015 году является электронный аукцион, доля которого 
составляет 56,6% от общего количества размещенных на 
официальном сайте извещений. Удобство закупок в элек-
тронной форме делает их наиболее привлекательными для 
заказчиков, которые в ряде случаев пользуются правом 
проведения электронных аукционов при закупке товаров, 
работ, услуг, не включенных в аукционный перечень. 
Общий объем извещений об осуществлении закупок в фор-
ме электронного аукциона в 2015 году составил порядка 3,5 
трлн. рублей. 
Наиболее востребованными электронными площадками по 
итогам осуществления в 2015 году закупок в форме элек-
тронного аукциона являются ЗАО çСбербанк-АСТè, ООО 
çРТС-тендерè и АО çЕЭТПè. 
Анализ поведения поставщиков выявил следующее. 
Среднее количество поданных заявок на участие в закупке 
возросло с 2,5 в 2014 году до 3 заявок по итогам 2015 года. 
Наиболее конкурентным способом определения поставщи-
ка является двухэтапный конкурс, на участие в котором в 
2015 году в среднем было подано 5,95 заявок, наименее 
конкурентным – запрос предложений за 2015 год, на кото-
рый в среднем было подано 1,27 заявок. 
Наиболее конкурентные закупки осуществляются в цено-
вом диапазоне от 10 до 50 млн. рублей. Наименьшее коли-
чество потенциальных поставщиков участвуют в закупках в 
ценовом диапазоне от 500 млн. до 1 млрд. рублей. 
Максимальное количество заявок участников приходится 
на закупки, стоимость которых не превышает 10 млн. руб-
лей. Наименьшим спросом пользуются закупки с начальной 
(максимальной) ценой контракта свыше 0,5 млрд. рублей. 
При этом максимальное среднее количество поданных за-
явок участников было при осуществлении закупок строи-
тельных работ (4,23). 
Сравнительный анализ функционирования контрактной 
системы в сфере закупок с международными практиками 
подготовлен на основании проведенного Группой Всемир-
ного Банка исследования çСравнительный анализ государ-
ственных закупок 2016è (далее – исследование), которое 
включило анализ систем государственных закупок по 77 
странам. Целями исследования стали оценка доступности 
систем государственных закупок в соответствующих стра-
нах, снижение барьеров и ограничений для участников гос-
ударственных закупок, а также повышение открытости и 
эффективности государственных закупок. 
Результаты анализа демонстрируют, что контрактная си-
стема в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспече-
ния государственных и муниципальных нужд соответствует 
самым высоким мировым стандартам. 
 

͟ΦͭΦͤΦ ˤ͙͙͊͒ͣͪ͡ ˥͙ͤͯ͘͡ͼ͙ͤΣ 
͔̇ͤͭͪ Ή͙ͦͤͦͣ͟;͔͙ͫ͟ͻ ͔ͭͻ͎͙͚ͤͦͦ͡ 
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Уже все организации, осуществляющие розничную прода-
жу алкогольной продукции, знают, что с 1 января 2016 го-
да  они должны передавать в ЕГАИС сведения о факте 
закупки алкогольной продукции, в том числе пива и пивных 
продуктов (изменения, внесенные №182-ФЗ от 
29.05.2015г.). 

Хорошей новостью для торгующих алкогольной продукци-
ей организаций стало Постановление Правительства РФ 
№1459 çО функционировании единой государственной 
автоматизированной информационной системы учета объ-
ема производства и оборота этилового спирта, алкоголь-
ной и спиртосодержащей продукцииè. Это постановление 
не отменило необходимость подключения к ЕГАИС, но 
установило льготный период, в течение которого не будут 
применяться административные санкции.    

Организации розничной торговли должны зафиксировать в 
ЕГАИС алкогольную продукцию, закупка которой произве-
дена в I квартале 2016 года, не позднее 20 апреля. 

Управление потребительского рынка и ценовой политики 
Липецкой области разместило на своем сайте обращение 
к индивидуальным предпринимателям и руководителям 
предприятий торговли:  çНапоминаем, что крайним сроком 
наступления момента административных санкций в отно-
шении лиц, нарушивших закон, является 20 апреля 
2016года. 

Это последняя дата, следом за которой утрачивают свою 
юридическую силу аргументы типа: çне зналè, çне успелè, 
çу нас все подключено, но почему-то не работаетè и т.п. 

Убедительная просьба ко всем, кто еще не подключился к 
системе ЕГАИС, но намеревается работать на рынке алко-
гольной и спиртосодержащей продукции: подключайтесь 
заранее, çчтобы не было административно больно 
(согласно ст.14.19 КоАП РФ от 150000 до 200000 руб. для 
юридических лиц и 15000 руб. для должностных лиц и ИП), 
за бесполезно потраченное времяè.  

А с учетом того, что после подключения не все идет 
çгладкоè и не всегда удается, например, подтвердить факт 
получение ТТН, то становиться особенно актуальным 
именно СВОЕВРЕМЕННОЕ подключениеè. 

Организации и индивидуальные предприниматели, реали-
зующие алкоголь в розницу, обращайтесь в Центр эконо-
мических технологий, чтобы исполнить обязанности, уста-
новленные федеральным законом! 

  Мы сделаем работу çпод ключè: выпустим электронную 
подпись, зарегистрируем организацию на портале ЕГАИС 
http://egais.ru/, установим специальный çуниверсальный 
транспортный модульè (УТМ), настроим взаимодействие 
УТМ с учетной системой. 

 

Стоимость USB-токен JaCarta PKI/ГОСТ SE ï 1800,00 руб. 

Стоимость электронной подписи – 2050,00 руб. 

Стоимость услуг по регистрации в ЕГАИС и настройке УТМ 
– 2000,00 руб. 

Стоимость настройки взаимодействия УТМ и учетной си-
стемы - 1000,00 руб. 

Если учетной системы у Вас нет, мы предлагаем приобре-
сти ПП ç1С:Розница 8è. Стоимость ПП -  3300,00 руб. 

 

Мы без дополнительной оплаты научим вас работать с 
системой ЕГАИС: покажем, расскажем, дадим подробную 
инструкцию, вместе с вами примем первые ТТН! 

 

Звоните - (4742) 27-00-66, 47-05-01, 
пишите - anocet@yandex.ru,  
заходите – г. Липецк, ул. Интернациональная, дом 51. 

 

Центр экономических технологий 

Липецкая область лидирует в ЦФО по подключению торговцев спиртным к Единой информационной системе 

Согласно проведенному Росалкогольрегулированием анализу, подключения к системе ЕГАИС организаций и предприни-
мателей, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции, пива и пивных напитков в рейтинге субъек-
тов  Центрального федерального округа Липецкая область занимает первое место. 
В нашем регионе  торговцы спиртным оказались самыми законопослушными. К ЕГАИС в Липецкой области подключи-
лись 90,25 процента организаций, осуществляющих розничную продажу алкогольной и спиртосодержащей продукции. 
Среди организаций, торгующих в розницу пивом, пивными напитками, сидром, пуаре и медовухой, таковых 34,42 процен-
та, среди индивидуальных предпринимателей – 50,04 процента. 
Следом за Липецкой областью в первую пятерку çрейтинга законопослушностиè входят продавцы крепких и слабых 
спиртных напитков из Белгородской, Тверской, Воронежской и Владимирской областей. Москва занимает только седьмое 
место. Хуже всего дела в Ивановской, Тамбовской и Орловской областях. Они замыкают список из 18 регионов ЦФО, 
сообщили в управлении потребительского рынка и ценовой политики администрации Липецкой области 

lipetskmedia.ru 

http://infocet.ru/
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Фирма çЕленаè приглашает  
на практический курс 

17-18 марта 2016 г с 10 до 14 час 

по адресу: г. Липецк, ул. П.Смородина, д. 12В  

 

 

Подробнее на сайте  

Запись по тел. 79-03-70 

Организация торговли  

с программой 1С:Розница 8  

Владельцам бизнеса 
 и бухгалтерам 

14 апреля 2016 г с 10 до 13 час 

 

 
Подробнее в группах ВК: Живой бизнес и Бух Info 

Запись по тел. 79-03-70 

Малый бизнес - Весна 2016 
бесплатный семинар 

Многие люди считают, что достаточно заинтересованного взгляда, чтобы показать собеседнику свою полную открытость. 
На самом деле это – всего лишь необходимый минимум, чтобы человека не называли закрытым. Используя приведенную 
ниже шкалу, вы можете следить за собственным прогрессом на пути к установлению более конструктивных взаимоотно-
шений. Этот инструмент также позволяет понять, как поведение человека выглядит со стороны. 

http://elena.infocet.ru
http://elena.infocet.ru/index.php/raspisanie?id=73
http://elena.infocet.ru/index.php/raspisanie?id=73
https://vk.com/ip_48
https://vk.com/bux_48
http://www.infocet.ru/
http://www.elena.infocet.ru/

